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E8_AE_A1_E8_B5_84_E4_c42_622547.htm 企业为了预计资产未

来现金流量，应当综合考虑下列因素： （1）以资产的当前

状况为基础预计资产未来现金流量。 企业资产在使用过程中

有时会因为修理、改良、重组等原因而发生变化，因此，在

预计资产未来现金流量时，企业应当以资产的当前状况为基

础，不应当包括与将来可能会发生的、尚未作出承诺的重组

事项或者与资产改良有关的预计未来现金流量。具体包括以

下几层意恩：①重组通常会对资产的未来现金流量产生影响

，有时还会产生较大影响，因此，对于重组的界定就显得十

分重要。这里所指的重组，专门指企业制定和控制的，将显

著改变企业组织方式、经营范围或者经营方式的计划实施行

为。关于重组的具体界定和对已作出承诺的重组事项的判断

标准，企业应当依据《企业会计准则第13号或有事项》有关

规定加以判断。 ②企业已经承诺重组的，在确定资产的未来

现金流量的现值时，预计的未来现金流入和流出数，应当反

映重组所能节约的费用和由重组所带来的其他利益，以及因

重组所导致的估计未来现金流出数。其中，重组所能节约的

费用和由重组所带来的其他利益，通常应当根据企业管理层

批准的最近财务预算或者预测数据进行估计；因重组所导致

的估计未来现金流出数应当根据《企业会计准则第13号或有

事项》所确认的因重组所发生的预计负债金额进行估计。 ③

企业在发生与资产改良（包括提高资产的营运绩效）有关的

现金流出之前，预计的资产未来现金流量仍然应当以资产的



当前状况为基础，不应当包括因与该现金流出相关的未来经

济利益增加而导致的预计未来现金流入金额。 ④企业未来发

生的现金流出如果是为了维持资产正常运转或者资产正常产

出水平而必要的支出或者属于资产维护支出，应当在预计资

产未来现金流量时将其考虑在内。 （2）预计资产未来现金

流量不应当包括筹资活动和所得税收付产生的现金流量。 企

业预计的资产未来现金流量，不应当包括筹资活动产生的现

金流入或者流出以及与所得税收付有关的现金流量。其原因

：一是所筹集资金的货币时间价值已经通过折现因素予以考

虑；二是折现率要求是以税前基础计算确定的，因此，现金

流量的预计也必须建立在税前基础之上，这样可以有效避免

在资产未来现金流量现值的计算过程中可能出现的重复计算

等问题，以保证现值计算的正确性。 （3）对通货膨胀因素

的考虑应当和折现率相一致。 企业在预计资产未来现金流量

和折现率时，考虑因一般通货膨胀而导致物价上涨的因素，

应当采用一致的基础。如果折现率考虑了因一般通货膨胀而

导致的物价上涨影响因素，资产预计未来现金流量也应予以

考虑；反之，如果折现率没有考虑因一般通货膨胀而导致的

物价上涨影响因素，资产预计未来现金流量也应当剔除这一

影响因素。总之，在考虑通货膨胀因素的问题上，资产未来

现金流量的预计和折现率的预计，应当保持一致。 （4）内

部转移价格应当予以调整。 在一些企业集团里，出于集团整

体战略发展的考虑，某些资产生产的产品或者其他产出可能

是供其集团内部其他企业使用或者对外销售的，所确定的交

易价格或者结算价格基于内部转移价格，而内部转移价格很

可能与市场交易价格不同，在这种情况下，为了如实测算企



业资产的价值，就不应当简单地以内部转移价格为基础预计

资产未来现金流量，而应当采用在公平交易中企业管理层能

够达成的最佳的未来价格估计数进行预计。 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


